

“就地过年”成为牛年春节的关键词,以“居家嗨购 网上过年”为主题的“2021全国网上年货节”昨天启动,并将持续至2月18日。天猫、京东、拼多多、苏宁等各大电商平台均在首页位置打出“年货节”购物专题,准备了各种促销活动以及满满的年货商品,方便市民宅家买年货过大年。

青年报记者 吴缵超

网上年货节启动 电商纷纷“发力”

“作为开年首场购物狂欢,我们为‘年货节’做了充分的准备”,拼多多“百亿补贴”负责人宗辉介绍,“活动不但最大限度地汇聚了各个品类的优质产品,而且针对其中的热门品牌、热门款式,平台还将提供无上限的消费补贴”。

消费者可从拼多多APP首页或搜索“年货节”进入相关页面,以拼多多“百亿补贴”加码狂补清单上的产品为例,iPhone12 64G版券后仅售5399元,比苹果官方售价优惠900元,52度五粮液经典款低至929元,雅诗兰黛小棕瓶新年版100mL到手价只要599元,部分大牌商品的优惠幅度高达50%。

拼多多“年货节”期间,对不少热销年货水果也提供了大幅补贴,5斤礼盒装智利进口JJJ级车厘子最低仅售169元,折合每斤33.8元;原产地直发、顺丰包邮的2斤装丹东草莓只要36元,平台每单补贴数十元。

除此以外,拼多多“年货节”还将推出一系列品牌直播助力活动,包括云米、立白、喜时等在内的诸多知名企业将轮番做客拼多多“百亿补贴”直播间,并开启相应的“品牌日”“万人团”优惠,为用户提供实惠和放心的品牌服务。

网上年货节活动期间,天猫跨店每满300减30,天猫超市领券满199减30,天猫上线了各地家乡年货、原产地美食、老字号、非物质文化遗产手工艺品、牛年主题新品等。淘宝也将同期上线地道年货会场,精选全国地道年货,如潮汕牛肉丸、陕西裤带面、内蒙古牛羊肉等,让身在异乡过年的消费者也能感受到家乡味道。为方便春节期间消费者网上买年货及生活必需品,今年淘宝将组织有条件商家继续正常运营,保障今年从大年到初七,粮油米面、口罩、消毒液等充足供应,209个城市快递正常发货。

同样是“春节也送货”,京

东年货节期间推出头号京贴,有每满300减40和每满1000减60两档优惠,多买多实惠;针对送年礼需求,京东超市和京东生鲜推出万款年货礼盒,涵盖坚果炒货、糖巧、酒水、饮料、方便菜、果蔬、海产等多个品类,一些防疫商品如牛年定制款口罩、连花清瘟胶囊爆珠糖、带香味的免洗消毒凝胶等也供应充足。

为了能让留沪市民安心“就地过年”,上海苏宁出台一系列消费暖心政策,包括满1000元送新年家政服务(限指定品牌机型),购指定空调、厨卫套餐,每1000元最高返150元,空调安装费全免(限指定品牌机型),以旧换新最高补贴5000元,价保五一等,为市民全力打造“年货节”。

据悉,直播方面,苏宁易购还将上线网上年货节主题直播,苏宁易购线上超市和苏宁拼购的助农农产品将在直播间面向消费者销售。

非遗手作课堂教授衍纸技艺

青年报记者 冷梅

本报讯 日前,一场“衍纸手作体验课”在外滩BFC阅外滩书店开启,曾荣获大世界“百人百匠”手工大赛优胜奖的刘燕老师,现场教授衍纸技艺,运用卷、捏、拼、贴等不同手法,把色彩丰富的纸张组合成包罗万象的艺术作品。横跨新春,阅外滩特别联合上海大世界传艺中心(黄浦区非遗保护中心),加入“乐嗨上海过大年”系列文旅活动中。直至2月28日,将带来多场非遗手作课堂,让市民朋友们在非遗中体验传统年味。

黄浦区是上海的老城厢,海派文化的发祥地,有着深厚的文化底蕴和历史风采,曲艺、美术、饮食、手工技艺等一大批传统瑰宝汇聚于此。截至目前,黄浦区共有非遗项目78个,其中包含国家级15个、市级15个、区级48个。为了引领更多人了解非遗、喜爱传统文化,阅外滩联合大世界传艺中心精选七大非遗项目,展开多场与众不同的手作体验。

除了曾荣获大世界“百人百匠”手工大赛优胜奖的刘燕老



一场“衍纸手作体验课”在外滩BFC阅外滩书店开启。

受访者供图

师,带来的衍纸体验课。中国民间艺术园里的绚丽奇葩——创花贴画,以天然木纹创花为原材料,创作出变化丰富的手工作品;同样具有“变废为宝”意义的易拉罐画,呈现出立体的金属光泽和浮雕质感;五谷画就像童年的游戏,利用各种植物种子和五谷杂粮,拼贴出山水、人物、花鸟等形象;优雅的盘扣是古老中国结的一种,种类繁多、造型丰富,

如明珠点缀在衣物之上;灯彩与元宵习俗密不可分,缤纷多姿,寓意吉祥;钩编则是一种特殊的编织手法,具有“露、弹、密、柔、活”的艺术风格,一针一线就能织出无限花样。从遥不可及到触手可及,在阅外滩书店跟随非遗传承人一起欣赏美、创造美,领略传统文化风采,让原本曲高和寡的匠心技艺真正回归生活。

都市脉搏



奉贤启动“思享1+1”志愿帮困行动。

受访者供图

“让他们跟着我们学起来!” 大学生就地过年为困难家庭孩子当小老师

青年报记者 周胜洁

本报讯 上海商学院的杨霜每年过年都会回老家看望祖辈,但今年她不回老家了。不但留在上海过好年,还在昨天启动的奉浦团员青年迎春送温暖活动暨“思享1+1”特殊困难青少年帮扶志愿服务中,结对了一名社区困难家庭小女孩,成为她的“小老师”。

“思享1+1”行动,是以“上海商学院大学生志愿者+奉浦街道特殊困难青少年家庭”的形式,形成“定人、定户、定时”的结对关系。思享,也是思想,搭建大学生志愿者与青少年分享共享、交流互通、共同促进的平台。

杨霜看到学校团委的招募后就报了名,这名国际经济与贸易大三学生觉得,这是有意义的志愿服务活动,特殊困难家庭的青少年有着学业困扰,心理上更是承受了比一般同龄人更大的压力,需要有人帮助、开导他们,大学生志愿者与这些孩子的年纪相近,更容易了解他们的喜好,“如果我能帮到他们,我也会感到很开心。”

杨霜本来春节打算回浙江老家过年的,虽然父母都在上海,但每年春节前一周,都会举家回浙江,看望老人、走亲访友。但今年特殊,上海和老家都提倡“非必要

不返乡”,在地过年,考虑到回来可能要去做核酸检测等,决定留在上海过年。此次参与“思享1+1”行动的10名商学院学生中,有好几位和杨霜一样,留在上海过年。

根据要求,寒假期间,每位大学生志愿者每周至少上门开展家教服务1次、线上开展作业答疑1次。开学后、暑假期间可保持常态化线上线下联系,确保每月至少1次线上答疑,每季度至少1次上门家教服务。杨霜结对的是一名家境困难的初一女生,她准备先了解女生的学习基础,再制定教学方案,因为在有辅导机构做过晚托班老师的经历,杨霜对这次志愿服务信心满满。

奉浦街道团工委还为他们贴心准备了“思享1+1”项目记录本,可以记录服务日期、服务形式、服务时长和服务记录,对于项目实施心得,大学生志愿者和青少年都可以有话就说,让这本记录本成为项目最好的记录。

街道团工委书记褚晨怡觉得,大学生志愿者在结对特殊困难青少年的过程中,可以充实知识储备,锻炼社交能力和教学能力。青少年在获得学业辅导、心理疏导等服务的同时,也能感受到城市温度。“目前启动试点,结对10组,如果反响好还可推广。”

“让我们跟着他们动起来!” 寒假宅家看电视球星给观众上体育课

青年报记者 刘昕璐

本报讯 寒假即将正式开启,只是准备在家宅吗?宅家也应该宅出新姿势!如今,奥运冠军王励勤、前国家女子排球队二传手诸韵颖、上海吉祥足球运动俱乐部主教练孙吉、羽毛球世界冠军王仪涵……他们就要来给孩子们上课了。

由上海市体育局、上海教育电视台、久事体育联合制作推出的体育教育系列精品微课——《金牌体育课》即将亮相荧屏。节目特邀著名运动员担任节目嘉宾,出任“金牌体育教练”。节目以2019年体育中考新政颁布的16个考试项目为课程蓝本,为上海中小学生在送上12节趣味十足、可学可玩、寓教于乐的体育大课。1月23日起,节目正式登陆教视双休日晚间黄金时段。

建设“体育强国”“健康中国”,是党的十九届五中全会绘制的宏伟蓝图,融入学校教学日常的每一堂“体育课”也越来越受到人们的关注。体育课的新内涵正

在不断拓展、体育课的新模式正在不断深化。更多变化、更多优化,就发生在一堂堂精彩的体育课里,就发生在一个个热爱体育运动的孩子身上。

作为上海第一档以体育教育为主题的养成类体教融合节目,《金牌体育课》将拓展崭新的体育教学思路和课堂教学模式,希望不仅在全社会树立体育新风尚,更着力促进体育教育的优质发展,让“每个人都了不起”;让竞争、公平、团结的体育精神成为上海这座城市的文化血脉,并以创新的探索和敢为的实践为建设体育强国贡献力量。

众所周知,国球,见证中国体育事业的成长与辉煌。在首节体育课上,奥运冠军王励勤将和上海静安区教育学院附属学校的同学们回忆自己难忘的运动生涯,向大家介绍乒乓球运动的魅力,并分享自己职业生涯中最大的收获。王励勤鼓励同学珍惜时光、好好学习,为国家荣誉努力奋斗、为祖国繁荣勇挑使命担当。